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Milano, 2 settembre 2014

Oggetto
INAIL – aggiornamento dei limiti di retribuzione imponibile 

Con Decreto Ministeriale 10 giugno 2014 sono state rivalutate le prestazioni economiche erogate 
dall’Istituto nel settore industriale con decorrenza 1° luglio 2014, stabilendo il minimale e il massimale 
di rendita nelle misure di euro 16.163,70 e di euro 30.018,30. 
Alla luce di tale previsione l’INAIL ha aggiornato i limiti di retribuzione imponibile per il calcolo dei premi 
assicurativi per alcune tipologie di lavoratori che di seguito provvediamo a riepilogare:

	 • Lavoratori con retribuzione convenzionale annuale pari al minimale di rendita  
		  (lavoratori in tirocini formativi e di orientamento – lavoratori sospesi dal lavoro e utilizzati in progetti  
		  di formazione o riqualificazione professionale)

RETRIBUZIONE CONVENZIONALE
Giornaliera € 53,88

Mensile € 1.346,98

	 • Lavoratori dell’area dirigenziale senza contratto part-time

RETRIBUZIONE CONVENZIONALE
Giornaliera € 100,06

Mensile € 2.501,53

	 • Lavoratori dell’area dirigenziale con contratto part-time

RETRIBUZIONE CONVENZIONALE ORARIA € 12,51

	 • Retribuzione di ragguaglio

RETRIBUZIONE CONVENZIONALE
Giornaliera € 53,88

Mensile € 1.346,98

	 • Compensi effettivi per i lavoratori parasubordinati

      MINIMO E MASSIMO MENSILE € 1.346,98 – € 2.501,53
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	 • Prestazioni occasionali

      MINIMO E MASSIMO MENSILE € 1.346,98 – € 2.501,53

      MINIMO E MASSIMO GIORNALIERO € 53,88 – € 100,06

	 • Profilo risarcitorio

      MINIMALE DI RENDITA
Annuale € 16.163,70

Giornaliero € 53,88

      MASSIMALE DI RENDITA
Annuale € 30.018,30

Giornaliero € 100,06

Restando a disposizione per qualsiasi eventuale chiarimento, ci è gradita l’occasione per porgere 
i migliori saluti.
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